

文匯

WEN WEI EDITORIAL

「佔中」發起人有責任叫停佔領行動

行政長官梁振英指出，「佔中」影響市民生活及經濟，呼籲「佔中」發起人馬上叫停佔據行動。事實上，「佔中」發起人曾多番講過，說如果「佔中」出現大規模失控的局面，會叫停行動。現在，「佔中」癱瘓交通、破壞社會秩序，已呈現失控狀態。「佔中」發起人有責任履行承諾，馬上叫停佔領行動。本港絕大多數市民守法、溫和理性，希望「佔中」參與者激情過後，盡快恢復理性，早日結束佔領行動，還香港安寧和諧。

「佔中」搞手們一再標榜「佔中和平非暴力」。「佔中」發起人之一的戴耀廷曾聲言，如果「佔中」出現大規模失控局面或暴力場面，會立即叫停行動。但是，「佔中」自啟動以來，已經發生了暴力衝擊警方的騷亂，佔領地區由中環擴散至銅鑼灣、旺角等中心地區，交通、商業及市民正常的生活、工作、上學都大受影響，股市受到波及大幅下滑，連不少緊急救援服務都受到影響，香港已為「佔中」付出不菲代價。「佔中」引發的亂局超出搞手們的預計，參與者如散兵游勇，按自己的好惡行事，「佔中」何來和平？情況已經失控，為什麼搞手們還不叫停？

更令人憂慮的是，「佔中」搞手們對自己製造

的亂局視而不見，還死撐「佔中」行動沒有失控，不會叫停，反而要脅將行動升級，包括擴大佔領範圍，甚至要佔領政府機構。歷史的教訓證明，群眾運動的情緒易起難收，群眾運動的悲劇往往在情緒失控後發生。「佔中」搞手們繼續對失控的佔領行動火上加油，不惜犧牲市民的安全和社會穩定。「佔中」搞手們企圖「倒梁」，繼續煽風點火，恐嚇要將行動升級，如果造成更難以收拾的亂局，「佔中」搞手難辭其咎，必須承擔歷史責任。

香港是法治社會，溫和理性是社會價值觀。香港舉行過多次人數眾多的遊行示威。港人引以為豪的是，香港的遊行示威向來合法和平有序。社會主流聲音仍然是溫和理性，不支持以犯法暴力的行動表達訴求。行政長官梁振英亦表明，自己和特區政府一直以來尊重和維護市民依法以不同的方式，包括以集會的方式去表達個人意見，表達對政府、政治的意見。靠違法暴力癱瘓香港來爭取訴求，損害港人整體利益，違背主流民意。「佔中」參與者要冷靜地衡量「佔中」的後果，不要再受搞手的唆擺，及早停止參與「佔中」，以合理合法的途徑商討政改，以免個人和香港的利益遭受嚴重傷害。

「佔中」癱瘓交通 必須還路於民

消防處副消防總長梁偉雄昨日指出，多個被「佔中」佔領的地區主要幹道被堵塞，嚴重影響緊急救援服務。事實上，「佔中」癱瘓多條主要幹道交通，嚴重延誤緊急救援服務，說明「佔中」已危害到市民生命安全。如果「佔中」持續，更多市民將會蒙受其害。馬路屬於全港市民，「佔中」沒有權力為了一己目的而霸佔。「佔中」搞手須盡早結束行動，還路於民，不要讓無辜市民繼續受「佔中」之苦。

救急扶危爭分奪秒，消防或救護車須以最短時間趕抵事發現場，救助等待救援的市民。然而，連日的「佔中」行動在市區多個地點聚集了大量人群，堵塞了本港多條主要幹道，嚴重延誤了消防及救護工作。消防處指出，有救護車在「佔中」期間因道路不通，被迫以港鐵運送扭傷腳的傷者，增加救護員的困難，也延誤了救援的時間。假如發生孕婦突然分娩、嬰兒急病、長者中風、路人心臟病發等，但馬路卻因為「佔中」而堵塞，令救護車遲遲未能到達現場，錯過了黃金挽救時間，將會製造人間悲劇。

交通運輸關係社會的正常運作，「佔

中」導致交通大亂，令各行各業大受困擾。本港多處的佔領行動已嚴重影響公共交通服務，數十條巴士路線停駛或改道，不少上班族需要轉車或徒步返回工作地方。此外，各行各業的運輸物流因交通受阻，無法正常運作，餐飲供應停頓、零售貨源無法補充、銀行櫃員機無現鈔供應等，都影響到市民的日常生活。長者和幼童亦因交通不便，增加覆診或參與課外活動的困難。早前有報告顯示，若「佔中」於繁忙時間堵塞中環近紅隧要道，短短1小時內，將陸續中斷往來港九的交通。目前「佔中」搞手已揚言會升級行動，如「佔中」擴大，勢必癱瘓各區交通，重創本港經濟民生。

馬路猶如城市的大動脈，保持道路暢通是維持城市正常運作的必要條件，任何阻塞馬路的障礙都會窒礙交通物流、禍延民生。「佔中」搞手昨日提出開通一條人道通道予緊急服務使用，以為能夠減輕市民不滿。然而，馬路使用權屬於公眾，「佔中」非法霸佔馬路已經引起公眾不滿。「佔中」搞手須還路於民，回復交通道路秩序。

外交部促英美美勿支援「佔中」

重申中央堅定支持特區政府 依法處置違法行為

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）違法「佔中」衝擊香港法治根基，癱瘓社會正常運作。美國及英國發表聲明，稱「關切」有關情況。中國外交部昨日重申，中央政府堅決反對在香港發生的各種破壞法治、破壞社會安寧的違法行為，充分相信並堅定支持特區政府依法處置，維護香港社會穩定。外交部同時強調，香港事務純屬中國內政，要求有關國家謹言慎行，不以任何方式支援「佔中」等非法活動，不發出任何錯誤信號。

英國首相卡梅倫昨日在接受《天空衛視新聞》訪問稱，他對香港警察和「佔中」示威者之間的衝突深表關切，並希望有關的局面能夠得到解決。他聲言，英國與中國達成的協議（即中英聯合聲明）中，提到了在「一國兩制」框架下，香港擁有民主未來的重要性，故他對目前的香港局勢「感到有強烈責任」。

英國副首相克萊格則要求與中國駐英大使緊急會晤，以表達對中國可能處理「佔中」行動的憂慮，又質疑中國「顯然拒絕給予港人一個符合自由、公平及公開的普選」。

日本官房副長官世耕弘成昨日也稱「非常關注」事件，稱香港在民主下的繁榮穩定對日本等亞太國家非常重要：「我們期待香港在『一國兩制』下維持自由開放的體制，保持並發展與日本的密切關係。」日本外相岸田文雄則稱，日港有密切經濟聯繫，香港未來動向會對日本產生影響。

聯合國籲和平化解分歧

聯合國秘書長潘基文昨透過發言人表示，明白「佔中」是香港內部事務，但仍促請各方透過和平方式化解分歧、守護民主原則。中國外交部自違法「佔中」啟動後，昨

日第二次回應事件。在昨日的外交部例行記者會上，有記者向外交部發言人華春瑩問道：「你能否重申中方對當前香港『佔領中環』問題的立場？」

華春瑩表示，國務院港澳事務辦公室新聞發言人就9月28日凌晨香港一部分人發起「佔領中環」非法集會發表了談話，她日前也表明了立場。她重申，中央政府堅決反對在香港發生的各種破壞法治、破壞社會安寧的違法行為，充分相信並堅定支持特區政府依法處置，維護香港社會穩定。

港事務內政 勿以任何方式介入

華春瑩強調，香港是中國的一個特別行政區，香港事務純屬中國內政，「我們要求有關國家謹言慎行，不以任何方式介入香港內部事務，不以任何方式支援『佔中』等非法活動，不發出任何錯誤信號。」

被問到澳洲、意大利已經發布赴香港旅遊提醒，中方對此有何評論？中方是否也將發布赴港旅遊提醒？華春瑩表示，相關問題超出了外交部發言人答問範疇，但她強調，香港保持繁榮穩定，符合香港的利益，符合中國的利益，也符合國際社會的利益。

CNN/BBC網站報導(連外國人都比香港人心水清,誰在搞鬼!)



外國漫畫諷刺美國以民主為名，在世界各地造成流血衝突。

投資名人料中國有能力處理「佔中」

太平洋投資管理公司(PIMCO)前總裁埃里安昨日在彭博撰文。他雖然相信中國政府有能力處理「佔中」，然而這可能拖慢內地經濟改革，影響中國及全球長遠經濟活力。「世界已不能再承受中國經濟因政治事件影響而放緩所帶來的衝擊。」

世界不能承受中國經濟放緩

埃里安昨日指出，目前全球經濟正處於不確定時刻，歐洲及日本增長放緩，美國經濟表現雖較

好，但算不起飛；新興經濟體發展放緩，短期內不太可能恢復強勢。此外，當前金融市場充滿風險投機，加劇未來波動性；各國央行採取的實驗性措施功效未能肯定。這意味全球將承受不起中國經濟放緩。

埃里安指，「佔中」持續的結果難以預計，雖然相信中國政府有能力處理「佔中」，然而這可能拖慢內地經濟改革，影響中國及全球長遠經濟活力。

■彭博通訊社

英前高官批洋媒虛偽

網民讚一針見血

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「佔領中環」由與外國勢力有密切聯繫的對派策劃，英美等國近日便先後發聲「聲援」。前英國倫敦經濟政策署署長、現人大重陽高級研究員John Ross，前晚（9月29日）通過經實名認證的新浪微博發文，批評西方媒體就香港問題的報道太虛偽，疑英國在殖民統治時代沒有給予香港普選，美國也沒有因此抗議英國，現在卻反過來抗議中國政府。該條微博正在網上瘋傳，有網民稱讚是「一針見血」。

John Ross上月29日晚上在新浪微博發文指，他不便評論香港2017年特首普選問題，「因為我畢竟不是中國人。」但他批評，西方媒體就香港問題的報道太虛偽，「在英國殖民統治香港的150年間，英國從未允許香港人選舉香港總督，美國也沒有因此抗議英國。現在中國為香港設計的體系遠比英國民主得多，但美國卻強烈抗議中國政府。」

微博獲63,686人點讚

此條微博發表後，很快受到廣大網民關注，截至昨晚9時，已高居新浪微博24小時話題榜榜首，有63,686人點讚，約11萬人轉發，27,565人進行評論，該微博引發的討論還在進行中。

網民「愛國愛港中國控」認為，有些抗議本來就是鬧劇，遲早要消停定來。「曉辰」說，「此老外有此見地！雖是少數，卻一針見血，比港媒看得高遠。」「阿童木」則指，目前的選舉制度是符合香港基本法相關規定的，「那麼如果對當前的選舉辦法不滿意，也應該先提議修改（香港）基本法，而不是先破壞法制，破壞秩序，對吧？」

免模糊焦點 台北「香港週」記者會取消

香港文匯報訊 據香港中通社昨日報道：受到香港「佔中」事件持續延燒影響，由香港駐台機構「香港經濟貿易文化辦事處」舉辦的「香港週2014」，原定於昨日下午在台北華山文創園區舉行記者會。主辦方稱，擔心藝文活動展覽會被「佔中」事件給模糊焦點，所以臨時取消記者會，但10月17日在華山文創園區舉行的「香港週2014」開幕活動將如期舉行。

由港台文化合作委員會主辦、台北香港經濟貿易文化辦事處協辦的「香港週2014」將於10月17日起在台北展開。今年「香港週」活動以「香港民俗文化·文學足跡」為主題，廣邀來自香港的頂尖藝術家及表演團體赴台展演，讓台灣民眾體驗香港的藝文面貌與文化底蘊。

星媒：「佔中」影響港人生活

香港文匯報訊 新加坡媒體AsiaOne報道，「佔中」令不少香港人生活大受影響，包括逾42條巴士線和部分電車線暫停服務，旺角、金鐘及銅鑼灣等商業地帶有多達44家銀行分行、辦公室及自動櫃員機停止運作。報道並提到建制派議員聯署，呼籲「佔中」人士和平離開，並呼籲教師、打工仔及商界不要加入。

報道引述香港總商會對「佔中」深表遺憾，美國商會也呼籲恢復街上穩定。報道提到，受「佔中」影響，打工仔要花更多時間上班，病人到醫院看病也要花更多時間輪候。報道引述一名前往覆診的60歲老婦稱，由於交通受阻，即使醫生叫她不要走太快，也要走快兩步趕上，否則便要再等5個月才可覆診。

受「佔中」影響，港股連跌兩日，匯業證券分析師岑智勇說，「佔中」帶來的不明朗因素造成恐慌性拋售，損害香港股市。

另外，總部位於法國的跨國化妝品集團歐萊雅昨日宣布，受「佔中」影響，由即日起至10月6日，取消所有前往香港的出差安排。

為天下人 做好茶

普洱茶出口日本首位

2009年起連續七年 居雲南茶企

海灣茶業「老同志」普洱茶榮膺 中國普洱茶十大知名品牌

中國普洱茶終身成就大師 邱炳良 監製

雲南海灣茶業有限公司 www.haiwantea.com